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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 29 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2024 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

Σωτηρούλλα Παναγίδου (Μέλος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

 

Α. ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

Εγκρίθηκαν τα Πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 1η Ιουλίου, 2024 με τις ακόλουθες 

τροποποιήσεις, που εισηγήθηκε ο Δημοτικός Σύμβουλος Α. Ποστεκκής, εκ μέρους των 

Δημοτικών Συμβούλων που εξελέγησαν ως ανεξάρτητοι στον Συνδυασμό Ενότητας 

Καραβιωτών: 

 Α. Έγκριση των πρακτικών  

Η παράγραφος 3 αντικαθίσταται με το εξής «Ο Α. Ποστεκκής έθεσε την απορία αν τα 

Πρακτικά θα έπρεπε να εγκριθούν και να υπογραφούν από το προηγούμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο, αφού οι αποφάσεις των πρακτικών πάρθηκαν από το προηγούμενο Δ.Σ., όπου 

πλέον 3 Δημοτικοί Σύμβουλοι δεν είναι παρόντες. Ο Δήμαρχος ανέλαβε να διερευνήσει το 

θέμα».  

 Β. ΘΕΜΑΤΑ – 1. Εκλογή Αντιδημάρχου 

Το σημείο «Εισήγηση (β) – Υπέρ 4 – Κατά 5. Η εισήγηση (β) απορρίφθηκε» στη σελίδα 3 

τροποποιείται ως εξής: «Εισήγηση (β) – Υπέρ 5 – Κατά 4. Η εισήγηση (β) εγκρίθηκε. 

Κατόπιν ανταλλαγής απόψεων επί της πρότασης η Δημοτική Σύμβουλος Σωτηρούλα 

Παναγίδου είπε ότι συγχίστηκε κατά την ψηφοφορία της εισήγησης (β) και απέσυρε τη 
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θετική της ψήφο. Ως εκ τούτου η ψηφοφορία για την εισήγηση επαναλήφθηκε με Υπέρ 4 

– Κατά 5. Η εισήγηση (β) απορρίφθηκε». 

 Β. ΘΕΜΑΤΑ – 6. Ορισμός Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας Καραβά 

Η φράση «Η διάρκεια της θητείας της ορίστηκε στα 2,5 χρόνια, οπότε θα αποφασιστεί ανανέωση 

ή/και» και «η Μαρία Πατσαλοσαββή» αντικαθίστανται με το εξής: «όπου μεταξύ άλλων της 

προτάθηκε όπως η διάρκεια της θητείας της περιοριστεί στα 2,5 χρόνια, ώστε να είναι εφικτή η». 

Στη συνέχεια τα πρακτικά υπογράφτηκαν από τον Δήμαρχο.  

 

 Σχετικά με την απορία εάν τα πρακτικά έπρεπε να εγκριθούν από το προηγούμενο 

Συμβούλιο ο Δήμαρχος ανέφερε ότι διερεύνησε το θέμα και δεν ισχύει κάτι τέτοιο. 

 Για το θέμα του ορισμού Προέδρου του ΔΝΣΝΚ ο Α. Ποστεκκής ισχυρίστηκε ότι 

από τη στιγμή που δεν έγινε ψηφοφορία για διορισμό της Μ. Πατσαλοσαββή ως 

Προέδρου για 2,5 χρόνια, ισχύει ο διορισμός της για 5 χρόνια. 

Ο Δήμαρχος υπέδειξε ότι κατά τη συνεδρία αναφέρθηκε ότι έγινε πρόταση και 

στην ίδια όπως η διάρκεια του διορισμού της είναι 2,5 χρόνια και κανένας 

Δημοτικός Σύμβουλος δεν πρόβαλε αντίρρηση ή άλλη άποψη στην πρόταση αυτή. 

Ως εκ τούτου η πρόταση εγκρίθηκε. Παρόλα αυτά, για να μην υπάρχει αμφιβολία, 

Δήμαρχος εισηγήθηκε να γίνει ψηφοφορία για τη διάρκεια του διορισμού της Μ. 

Πατσαλοσαββή στη θέση του Προέδρου του ΔΣΝΔΚ για 2,5 χρόνια. Όπως και κατά 

ην προηγούμενη συνεδρία, επαίνεσε τις γνώσεις και τα προσόντα που διαθέτει η 

Μ. Πατσαλοσαββή, την χαρακτήρισε πολύτιμη και είπε ότι είναι εξαιρετικά 

χρήσιμη στον Δήμο. 

Ο Ν. Παπαπέτρου είχε την άποψη ότι δεν πρέπει να γίνει ψηφοφορία. 

Ακολούθησαν ψηφοφορίες: 

Στη πρόταση να γίνει ψηφοφορία λήφθηκαν 5 ψήφοι Υπέρ  και 3 εναντίον. 

Στην πρόταση να μην γίνει ψηφοφορία λήφθηκαν  3 ψήφοι Υπέρ  και 5 εναντίον. 

Ως εκ τούτου, αποφασίστηκε να γίνει ψηφοφορία για τον καθορισμό του 

διορισμού της Μ. Πατσαλοσαββή ως προέδρου του ΔΣΝΔΚ για 2,5 χρόνια. 

Στην ψηφοφορία που ακολούθησε, η πρόταση για διορισμό διάρκειας 2,5 χρόνων 

έλαβε 5 ψήφους υπέρ και 3 ψήφους εναντίον. Η πρόταση εγκρίθηκε. 
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Μετά τη ψηφοφορία ο Α. Ποστεκκής είπε ότι, κατόπιν του αποτελέσματος, δεν 

μπορεί να παραμείνει στη συνεδρία και αποχώρησε. Τον ακολούθησαν πρώτα ο 

Ν. Παπαπέτρου και κατόπιν η Μ. Πατσαλοσαββή. 

Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Καθορισμός και στελέχωση Δημοτικών Επιτροπών - Γενική Συζήτηση 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

α) Νεολαίας 

Μαρία Πατσαλοσαββή 

Κώστας Κωνσταντίνου 

β) Επιτροπή Ελέγχου (όπως προβλέπει το Άρθρο 71) 

Παναγιώτης Μανώλη  

Μαρία Τσιουρούτη 

Σωτηρούλα Παναγίδου 

Νίκος Παπαπέτρου 

Κυριάκος Χατζηνικολάου 

γ) Επιτροπή Προσφορών 

Νίκος Χατζηστεφάνου – Δήμαρχος 

Έμιλυ Καραΐσκου – Δημοτική Γραμματέας 

Κώστας Κωνσταντίνου – εκπρόσωπος ΑΚΕΛ 

Σωτηρούλα Παναγίδου – εκπρόσωπος ΕΔΕΚ 

1 εκπρόσωπος εκ μέρους του Συνδυασμού Ανεξαρτήτων «Ενότητα Καραβιωτών» 

δ) Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

Σωτηρούλα Παναγίδου 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου 

ε) Επιτροπή Ψηφιοποίησης 

Δεν θα δημιουργηθεί προς το παρόν. 

στ) Επιτροπή Φωτογραφικού Αρχείου 

Σωτηρούλα Παναγίδου 

ζ) Επιτροπή Τεχνικής Υποστήριξης – Οικήματος 

Δεν θα δημιουργηθεί προς το παρόν. 
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Οι πιο πάνω Επιτροπές θα στελεχωθούν κατά την επόμενη συνεδρία με άτομα που θα 

προτείνουν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

2. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

α) Τελετή αλλαγής Δημοτικού Συμβουλίου Καραβά 

Έγινε τη Δευτέρα, 1η Ιουλίου και σημείωσε επιτυχία. Όσοι παρευρέθηκαν εκφράστηκαν 

με τα καλύτερα λόγια. Τα έξοδα της εκδήλωσης ανέρχονται στα 1100 ευρώ (δείπνο και 

φωτογράφος). 

β) Αντικατοχικές εκδηλώσεις Κερύνειας (Τύμβος) 

Έγινε τη Δευτέρα, 22 Ιουλίου στον Τύμβο Μακεδονίτισσας και χαρακτηρίστηκε ως πολύ 

καλή εκδήλωση. Η εκδήλωση κινήθηκε στα ίδια πλαίσια με τις προηγούμενες χρονιές 

γ) Γενική Συνέλευση ΔΣΝΔΚ  

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 26 Ιουλίου στο ΠΙΚ και η συμμετοχή ήταν δυστυχώς 

πολύ μικρή. Σχολιάστηκε το γεγονός ότι ακόμη και μέλη που ήταν υποψήφια για τις θέσεις 

της Εκτελεστικής Επιτροπής δεν ήταν παρόντα.  

Στη συνέλευση παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος και άλλα μέλη του Δ.Σ. Καραβά. Ο Δήμαρχος 

και ο Πρόεδρος του Προσφυγικού Σωματείου «Ο Καραβάς» απεύθυναν σύντομο 

χαιρετισμό. 

3. Καραβιώτικα Δρώμενα 2024 

Η Δημοτική Γραμματέας ανέφερε ότι το υλικό βρίσκεται στο τυπογραφείο και έχει 

ξεκινήσει η σχεδίαση της έκδοσης. 

4. Συντήρηση Εκκλησιαστικών μνημείων Καραβά 

Ο Δήμαρχος μαζί με τη Δημοτική Γραμματέα είχαν συνάντηση με τον Προέδρο της 

Δικοινοτικής Επιτροπής για συντήρηση των μνημείων στα κατεχόμενα κ. Σώτο Κτωρή. Στη 

συνάντηση επιβεβαιώθηκε ότι θα ξεκινήσει α) η συντήρηση της εκκλησίας της Αγίας 

Ειρήνης μόλις ξενοικιαστεί από το τζαμί, το οποίο την ενοικίασε και την χρησιμοποιεί σαν 

αποθήκη, μέχρι να ολοκληρωθεί η ανακαίνισή του και β) η συντήρηση της εκκλησίας του 

Αγίου Γεωργίου, εφόσον εξασφαλιστεί η άδεια από τους Ρώσσους, οι οποίοι την 

ενοικιάζουν και την χρησιμοποιούν για θρησκευτικούς σκοπούς. 

Στη συνάντηση ο κ. Κτωρής ενημέρωσε ότι για τα έργα διάσωσης δεν χρειάζεται η έγκριση 

του Μητροπολίτη Κερύνειας. Μόλις ο Δήμος Καραβά και τα άλλα οργανωμένα σύνολα 

είναι έτοιμα, μπορούν να ξεκινήσουν τη συλλογή χρημάτων για συντήρηση των 

εκκλησιών και τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν θα δοθούν στη Δικοινοτική Επιτροπή, 

μέσω διαδικασίας στο Προεδρικό. 
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Ο Δήμαρχος στη συνέχεια ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι μετέβηκε στον Καραβά μαζί με τον 

Αντιδήμαρχο Π. Μανώλη, τον Κοινοτάρχη Καραβά Π. Στυλιανού και τον πρώην Δημ. 

Σύμβουλο Δ. Επιφανίου, όπου επισκέφθηκαν τις εκκλησίες του Αγίου Γεωργίου και της 

Αγίας Ειρήνης και το κοιμητήριο του Καραβά. Είχαν επίσης άτυπες συναντήσεις με 

τοπικούς «παράγοντες» σχετικά με τον καθαρισμό του κοιμητηρίου και των εκκλησιών 

μας, ώστε να μπορέσει να πραγματοποιηθεί προσκυνηματική επίσκεψη στον Καραβά στις 

27 Οκτωβρίου. 

Ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος περιέγραψαν τη θλιβερή εικόνα που έχουν το κοιμητήριο 

και τα εκκλησιαστικά μνημεία του Καραβά. 

5. Άλλα απορρέοντα που εκκρεμούν – Ενέργειες για το περιουσιακό 

Το θέμα εκκρεμεί. 

Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ.  2/7/24 – 

29/7/24 

Έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 2/7/24 – 

29/7/24 (κατάλογος δραστηριοτήτων επισυνάπτεται).   

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε με περισσότερη λεπτομέρεια στη συνέντευξη που παραχώρησε 

στις 10/7/24 στον μόνο ελληνόφωνο ραδιοσταθμό της Γαλλίας και συγκεκριμένα στην 

εκπομπή «Ελληνική στιγμή», στην οποία μίλησε για τον Καραβά και την τουρκική εισβολή. 

Η εκπομπή μεταδόθηκε στις 15/7/24. 

Στις 15/7/24 ο Κ. Κωνσταντίνου εκπροσώπησε τον Δήμο στην εκδήλωση του Συνδέσμου 

Αντιστασιακών. 

Η Σ. Παναγίδου παρευρέθηκε στην αντικατοχική εκδήλωση του ΑΚΕΛ που έγινε στην 

Τάφρο Αμμοχώστου στις 15/7/24. 

2. Εκδηλώσεις/Δραστηριότητες 

Ι. Δραστηριότητες για το υπόλοιπο έτος (κατάλογος) 

Δόθηκε σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. ο κατάλογος με τις εγκεκριμένες εκδηλώσεις που 

εναπομένουν για το έτος, καθώς και με τις επιπλέον εκδηλώσεις που γίνεται εισήγηση να 

πραγματοποιηθούν μέχρι το τέλος της χρονιάς (επισυνάπτεται ο κατάλογος).  

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι επιστράφηκε φέτος στον Δήμο το ποσό των 9471 ευρώ 

από το Υφυπουργείο Πολιτισμού, για τα έξοδα διοργάνωσης της έκθεσης φερβολιτέ στο 

Ευρωκοινοβούλιο το 2023, καθώς και το ποσό των 1550 ευρώ από το Κέντρο Δαντέλας 

IRIDAT- CEDF, που αφορά την επιχορήγηση 2 ατόμων για συμμετοχή στην έκθεση 
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φερβολιτέ στο Puy που έγινε τον Απρίλιο του 2024. Με αυτά τα ποσά που έχουν ληφθεί, 

μαζί με τα υπάρχοντα κονδύλια, εισηγείται τη διοργάνωση των πιο κάτω δράσεων. Το Δ.Σ. 

ενέκρινε την πραγματοποίησή τους. 

Συγκεκριμένα, οι νέες εκδηλώσεις/δράσεις που εγκρίθηκαν είναι οι ακόλουθες: 

α) Παρουσίαση βιβλίου Ανδρούλας Κ. Γιαννάκη - Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου 

Η Καραβιώτισσα Ανδρούλα Κ. Γιαννάκη επιθυμεί να παρουσιάσει το βιβλίο της στο ΠΙΚ. 

Η εκδήλωση προγραμματίζεται για την Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου. 

β) Προσκύνημα στον Άγιο Γεώργιο Μεζερέ - Κυριακή, 27 Οκτωβρίου 

Η Ομάδα Πρωτοβουλίας Καραβιωτών θα διοργανώσει προσκυνηματική επίσκεψη στον 

Καραβά την Κυριακή 27 Οκτωβρίου. Ο Δήμος Καραβά θα επιχορηγήσει την επίσκεψη. 

γ) Εκδήλωση υποδοχής Ηγουμ. Χριστοφόρου - Κυριακή, 3 Νοεμβρίου 

Ο Ηγούμενος Χριστοφόρου της Μονής Οσίου Γρηγορίου θα βρίσκεται στην Κύπρο στις 

αρχές Νοεμβρίου και θα διοργανωθεί εκδήλωση στο ΠΙΚ. Η εκδήλωση θα γίνει στις 3 

Νοεμβρίου. 

δ) Εκδήλωση στην Αθήνα για τα 50χρονια και βραβεία ΕΠΟΚ 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε την πραγματοποίηση εκδήλωσης στην Αθήνα για τα 50χρονα της 

εισβολής, κατά την οποία θα δοθούν και τα βραβεία του πανελλήνιου διαγωνισμού 

συγγραφής δοκιμίου για τον Καραβά που προκήρυξε το ΠΙΚ με τον ΕΠΟΚ. Θα γίνει σχετική 

συνεννόηση με τον ΕΠΟΚ για καθορισμό της ημερομηνίας και θα ζητηθεί η παραχώρηση 

της αίθουσας εκδηλώσεων στο Σπίτι της Κύπρου. Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν, πέραν 

από τους εκπροσώπους του Δήμου και εκπρόσωποι του ΠΙΚ και Σωματείου. 

ε) Πρόσκληση στους Δημάρχους αδελφοποιημένων Δήμων (Χορός Λεμονιού, 

Ψευδοκράτος, φιλοξενία) 

Ο Δήμαρχος θα έχει επικοινωνία με τους Δήμαρχους των αδελφοποιημένων Δήμων, τους 

οποίους θα προσκαλέσει να παρευρεθούν στην Κύπρο, με σκοπό τη συμμετοχή τους σε 

εκδηλώσεις του Δήμου ή/και την εν γένει φιλοξενίας τους, ως ανταπόδοση της μέχρι 

σήμερα φιλοξενίας εκ μέρους των Δήμων τους. 

Το Δ.Σ. συμφώνησε ότι η έγκριση των διαφόρων εκδηλώσεων που θα πραγματοποιήσει ο 

Δήμος από το Δ.Σ. συνεπάγεται και έγκριση των εξόδων διοργάνωσης τους, χωρίς να 

απαιτείται άλλη έγκριση των επιμέρους εξόδων της εκδήλωσης από το Δ.Σ. 

 ΙΙ. Δραστηριότητες που ακολουθούν: 

α) Μνημόσυνο Καραβιωτών στην Κύπρο   
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Το μνημόσυνο θα γίνει στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα την Κυριακή 11 

Αυγούστου και σε αυτό θα προστεί ο Μ. Αρχιεπίσκοπος Κύπρου.  

Μετά το μνημόσυνο θα γίνει κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Καραβιωτών στο ΠΙΚ, σε 

μια σεμνή τελετή και θα προσφερθεί καφές.   

β) Συνάντηση Καραβιώτισσων   

Έχει οριστεί για την Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου στις 10.30πμ. 

γ) Συνάντηση συνταξιούχων στη Λευκωσία   

Έχει οριστεί για το Σάββατο, 28 Σεπτεμβρίου στο ΠΙΚ. 

δ) Παρουσίαση βιβλίου Ανδρούλας Κ. Γιαννάκη   

Θα γίνει την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου στο ΠΙΚ. 

ε) Συμμετοχή στο Φεστιβάλ Κλήρου  

Η Δημ. Γραμματέας ενημέρωσε για την πρόσκληση που λήφθηκε από το Κοινοτικό 

Συμβούλιο Κλήρου για συμμετοχή στο ολοήμερο φεστιβάλ που θα πραγματοποιήσει στις 

5 Οκτωβρίου. Στο φεστιβάλ έχουν προσκληθεί να συμμετέχουν Δήμοι και Κοινότητες που 

έχουν εγγράψει στοιχεία στον κατάλογο της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Κύπρου. 

Στον Δήμο θα παραχωρηθεί μια παραδοσιακή οικία, στην οποία μπορεί να εκθέσει 

φωτογραφικό υλικό και δαντέλες φερβολιτέ. Ο Δήμος θα συμμετέχει επίσης στα 

εργαστήρια που θα πραγματοποιηθούν με επίδειξη κατασκευής φερβολιτέ. 

στ) Εκπ. Εξόρμηση Νεολαιών Επ. Κερύνειας - Παρ.- Κυρ., 18 - 20 Οκτωβρίου 

Δεν έγινε ενημέρωση λόγω της αποχώρησης της Προέδρου του ΔΣΝΔΚ. 

ζ) Εκδήλωση στη Βιέννη   

Θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 19 Οκτωβρίου. Ο Δήμαρχος διένειμε στα μέλη του Δ.Σ. 

προσχέδιο του προγράμματος της εκδήλωσης, το οποίο επισυνάπτεται. Στην αποστολή 

του Δήμου θα συμμετέχει ο Δήμαρχος, η φιλόλογος- ερευνήτρια Πίτσα Πρωτοπαπά, η 

οποία θα συμμετέχει στο πρόγραμμα της εκδήλωσης, καθώς και ακόμη ένας Δημοτικός 

Σύμβουλος. 

Ο Δήμαρχος θα μεταφέρει πρόταση στον Δ.Σ. Νίκο Παπαπέτρου να συμμετέχει στην 

αποστολή. Στην περίπτωση που αρνηθεί, θα συμμετέχει στην αποστολή ο μεγαλύτερος 

σε ηλικία Δημοτικός Σύμβουλος, ο οποίος είναι ο Αντιδήμαρχος Π. Μανώλη. 
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Το Δ.Σ. συμφώνησε ότι η σειρά εκπροσώπησης του Δήμου σε αποστολές στο εξωτερικό 

θα γίνεται με βάση την ηλικία των Δημοτικών Συμβούλων, πρακτική που ακολουθήθηκε 

και από το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Στην εκδήλωση της Βιέννης μπορούν να συμμετέχουν όσοι Δημότες επιθυμούν με δικά 

τους έξοδα και δικές τους διευθετήσεις. 

η) Εσπερινός Αγίου Ευλαλίου   

Θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου. 

θ) Δραστηριότητες Φερβολιτέ - 23-25 Οκτωβρίου 

Ο Δήμαρχος πληροφόρησε το Δ.Σ. για τα δυο προγράμματα, για τα οποία πέτυχε χορηγίες 

από το Υφυπουργείο Πολιτισμού για φέτος. Το πρώτο αφορά την πραγματοποίηση 

μαθημάτων για κατασκευή κοσμημάτων φερβολιτέ ύψους 7000 ευρώ και το δεύτερο τη 

διεξαγωγή σεμιναρίων επιμόρφωσης τεχνιτριών φερβολιτέ, ώστε να είναι σε θέση να 

διδάξουν τον φερβολιτέ και να τον παρουσιάσουν σε σχολεία. Η δράση αυτή, επίσης θα 

επιχορηγηθεί με το ποσό των 7000 ευρώ.  

Τα σεμινάρια θα πραγματοποιηθούν σε δυο ή τρία διήμερα την περίοδο Σεπτεμβρίου-

Οκτωβρίου. Ακριβείς ημερομηνίες θα οριστούν κατόπιν συνεννόησης με τους 

εκπαιδευτές των σεμιναρίων. 

ι) Προσκύνημα στον Άγιο Γεώργιο Μεζερέ - Κυριακή, 27 Οκτωβρίου 

Η ενημέρωση έγινε στο θέμα 2Ι (β). 

ια) Παρέλαση - Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου 

Θα γίνει τη Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου. 

 Όσον αφορά τη εισήγηση που έκανε ο Δήμαρχος, στην προηγούμενη συνεδρία του 

Δ.Σ., για διοργάνωση αντικατοχικής εκδήλωσης των Καραβιωτών για τα 50 χρόνια 

εισβολής, εισηγείται την πραγματοποίηση παρόμοιας εκδήλωσης με αυτή που θα 

γίνει στη Βιέννη, στο ΠΙΚ τη Δευτέρα 25 Νοεμβρίου. Εκείνη την περίοδο, 

προγραμματίζεται να φιλοξενούνται στην Κύπρο Δήμαρχοι από τους 

αδελφοποιημένους Δήμους. Κάθε χρόνο τη Δευτέρα μετά τον Χορό του Λεμονιού 

πραγματοποιείται στο ΠΙΚ συνάντηση των μελών των οργανωμένων συνόλων του 

Καραβά με τους φιλοξενούμενους. Στα πλαίσια αυτής της συνάντησης θα 

μπορούσε να πραγματοποιηθεί η εν λόγω εκδήλωση. Η εισήγηση εγκρίνεται. 
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3. Εισήγηση για δημιουργία Παιδικής Χορωδίας Δήμου Καραβά 

Η Δημ. Γραμματέας διάβασε την επιστολή που λήφθηκε από την Καραβιώτισσα 

μουσικολόγο Ελένη Χριστοδούλου, η οποία προτείνει τη δημιουργία παιδικής χορωδίας 

του Δήμου Καραβά , που να απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας  5-11 χρονών (επισυνάπτεται). 

Αξιολογώντας την πρότασή της, το Δ.Σ. συμφώνησε ότι η υλοποίηση της πιο πάνω 

πρότασης θα έχει σημαντικά οφέλη για τον Δήμο με σχετικά χαμηλό κόστος και γι αυτό 

αποφάσισε να προχωρήσει στην ίδρυση της παιδικής χορωδίας. Η ανάθεση της 

διεύθυνσης της χορωδίας δεν θα γίνει  απευθείας στην κ. Χριστοδούλου, αλλά θα 

ακολουθηθούν όλες οι διαδικασίες που προνοούνται για πρόσληψη. Θα γίνει 

δημοσίευσή της θέσης, ώστε να ληφθούν αιτήσεις από ενδιαφερόμενους. Ακολούθως, 

θα υπάρχει Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία θα αξιολογήσει τα προσόντα και τις 

οικονομικές απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων για τη θέση του μαέστρου. Εννοείται ότι 

στην εισηγήτρια Ελένη Χριστοδούλου θα δοθεί ειδικός συντελεστής αξιολόγησης. 

Ο Δήμαρχος και άλλα μέλη του Δ.Σ. ανέφεραν ότι τέτοιες δράσεις αποτελούν «φυτώριο» 

για τη νέα γενιά του Καραβά, ώστε να έρθουν πιο κοντά στον Δήμο και τον τόπο τους. 

4. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ  

Δεν έγινε ενημέρωση λόγω αποχώρησης της Προέδρου του ΔΣΝΔΚ. 

5. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφ. Καραβά 

Ο Κ. Κωνσταντίνου ανέφερε ότι στις 30 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί η παράδοση των 

λογαριασμών της Σχολικής Εφορείας από το τέως στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 

6. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες του ΠΙΚ  

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι την 1η Αυγούστου θα πραγματοποιηθεί συνεδρία του 

ΠΙΚ, κατά την οποία θα συζητηθούν θέματα όπως η αντικατάσταση των κλιματιστικών της 

αίθουσας συνεδριάσεων που έχουν χαλάσει και η διοργάνωση εκδήλωσης με τον ΕΠΟΚ 

στην Αθήνα για απονομή των βραβείων του πανελλήνιου διαγωνισμού δοκιμίου για τον 

Καραβά. 

7. Προσκλήσεις  

Δεν υπήρχαν προσκλήσεις για ενημέρωση. 

8. Αγορές 

Εγκρίνεται η αγορά του πολυμηχανήματος HP Color LaserJet MFP E47528 για το γραφείο 

του δημάρχου από την εταιρεία Tsiakkastel στην τιμή των 575 + ΦΠΑ.  
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Επίσης, εγκρίνεται η εκτύπωση 1000 υφασμάτινων τσαντών με το λογότυπο του Δήμου 

Καραβά από την εταιρεία Excelart, στην τιμή των 1.22 ευρώ + ΦΠΑ για την κάθε μία. 

9. Χορηγίες  

Δεν υπήρχαν αιτήματα για χορηγίες. 

10. Άλλα Θέματα 

 Οδοιπορικά 

Η Δημοτική Γραμματέας διένειμε στο Δ.Σ. την εγκύκλιο που αφορά το επίδομα 

οδοιπορικών για το 2024, καθώς και το έντυπο που θα πρέπει να συμπληρώνεται από τα 

μέλη του Δ.Σ. ανά τρίμηνο, για την καταβολή των οδοιπορικών τους. Στη συνέχεια 

ενημέρωσε το Δ.Σ. για το τί προνοείται στη νομοθεσία για την καταβολή των οδοιπορικών 

και επεξήγησε τον τρόπο συμπλήρωσής των εντύπων που θα πρέπει να προσκομίζονται 

στον Δήμο. 

 Καθορισμός Τακτικής Συνεδρίας 

Στην επόμενη συνεδρία του Δ.Σ. θα καθοριστεί η ημέρα που θα πραγματοποιείται η 

συνεδρία του Δ.Σ. κάθε μήνα. 

 Συμμετοχή στη συνεδρίες του Δ.Σ., μέσω τηλεδιάσκεψης 

Ο Αντιδήμαρχος Π. Μανώλη εισηγήθηκε να διερευνηθεί, εάν θα μπορούσαν ορισμένες 

συνεδρίες του Δ.Σ. να πραγματοποιούνται μέσω τηλεδιάσκεψης, καθώς και κατά πόσον 

υπάρχει η δυνατότητα, όταν κάποιο μέλος του Δ.Σ. κωλύεται να παρευρεθεί στη 

συνεδρία, να συμμετέχει μέσω τηλεδιάσκεψης. Η Δημ. Γραμματέας θα αναλάβει να 

διερευνήσει το θέμα. 

 Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών 

Ο Αντιδήμαρχος Π. Μανώλη ανέφερε ότι οι τρεις Δημοτικοί Σύμβουλοι που διαμένουν 

στη Λεμεσό θα μπορούσαν να αναλάβουν τη λειτουργία Γραφείου Εξυπηρέτησης 

Δημοτών στη Λεμεσό, το οποίο να λειτουργεί σε συγκεκριμένες ημέρες και ώρες. Ανέφερε 

ότι ο ίδιος μπορεί να εξασφαλίσει εύκολα χώρο για στέγαση του Γραφείου σε ένα από τα 

Δημαρχεία της Λεμεσού ή σε άλλο χώρο. Ο Π. Μανώλη θα αναλάβει να εξασφαλίσει τον 

χώρο σε συνεργασία με τον Δήμαρχο. Μόλις αυτό πραγματοποιηθεί, ο χώρος θα 

εγκαινιαστεί επίσημα. 

Όσον αφορά το Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λευκωσία, ήδη έχει ανακοινωθεί 

στην επιστολή των Δημοτών η έναρξη της λειτουργίας του. Το ωράριο εξυπηρέτησης του 

κοινού θα είναι Δευτέρα με Παρασκευή από τις 9.00πμ μέχρι τις 1.00μμ. 
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 Φιλοξενία Προέδρου Συνδέσμου Αποδήμων Μ.Β. κ. Σάββα Παυλίδη 

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποδήμων Λαπήθου, Καραβά και 

περιχώρων Μ.Β. βρίσκεται στην Κύπρο αυτή την περίοδο και θα τον προσκαλέσει σε 

δείπνο. Σε αυτό προσκαλούνται να συμμετέχουν τα μέλη του Δ.Σ. Καραβά. 

 Θεατρική ομάδα Δήμου Καραβά 

Η Σ. Παναγίδου ανέφερε ότι η θεατρική ομάδα του Δήμου θα ξεκινήσει τις πρόβες της τον 

ερχόμενο Σεπτέμβριο. Το έργο που θα διδαχτεί και θα παρουσιάσει φέρει τον τίτλο «Έγινε 

και αυτός ο πόλεμος» του Κυριάκου Ευθυμίου σε διασκευή της ίδιας. Το έργο 

προγραμματίζεται να παρουσιαστεί μετά τον Φεβρουάριο του 2025.  

Ανέφερε επίσης ότι η λειτουργία της ομάδας θα έχει ένα σχετικό κόστος, που αφορά την 

ενοικίαση των σκηνικών, τις μεταφορές και το στήσιμό των σκηνικών και άλλα 

μικροέξοδα.  

Στον αναθεωρημένο προϋπολογισμό που υποβλήθηκε για το έτος έχει προβλεφθεί ένα 

μικρό ποσό για τη θεατρική ομάδα. Σε περίπτωση όμως που αυτό δεν εγκριθεί τα έξοδα 

θα καλυφθούν με άλλο τρόπο, αφού δεν αναμένονται να είναι πολλά. 

Δ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για τη Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024, ώρα 6.30μμ. 

Υπογράφουν:  

Ο Δήμαρχος 

 

---------------------------------- 

Νίκος Χατζηστεφάνου 

 


